
Pýcha nedotknuteľnosti a pýcha urazenosti – 3.časť 
 

Otázka: A za čo máme prevziať zodpovednosť? 

Odpoveď : Za všetko to, čo do vášho života vstupuje, či sú to situácie, alebo ľudia, pretože ste 

si to vy sami v línii času vášho bytia svojimi myšlienkami, slovami, rozhodnutiami, skutkami, 

pocitmi a emóciami vytvorili.  

 

Otázka : Veľakrát sa stane, že sa rodičia nahnevajú na svoje dospelé deti, že sa ich vzájomné 

stretnutia alebo dohody neodohrávajú tak, ako sa pôvodne dohodli alebo sa tie situácie udejú 

iným spôsobom, ako o to svoje deti požiadali. Keď rodičia tie situácie nedokážu prijať, tak sa 

potom na svoje dospelé deti hnevajú. Niekedy sa im podarí tento hnev v sebe rozpustiť a prijať 

okolnosti, ktoré tie pôvodné dohody a situácie zmenili, a tak prijmú to, čo sa nakoniec stalo 

a prestanú sa na svoje deti hnevať. Ak sa však v krátkom čase táto situácia znovu zopakuje, 

môže sa stať, že sa ich to veľmi dotkne a vtedy sa im vráti späť ich hnev. Práve toto je ten 

okamih, ktorý si rodičia neuvedomia a v ktorom sa preklopia do pozície obete. A v tej pýche 

obete potom začnú svoje dospelé deti posudzovať a kritizovať za ich správanie, za spôsob ich 

života a ten hnev v nich bude ďalej rásť a rásť. Napriek tomu, že rodičia svoje dospelé deti stále 

milujú a uvedomujú si a chápu, že tým posudzovaním a kritizovaním vôbec nič nedosiahnu, 

budú to robiť, pretože je to silnejšie ako oni. Prečo sa to tak deje? 

Odpoveď : Je to starý vzorec správania, ktorý sa v tých rodičoch rozvinul. Tie nástroje, ktorými 

rodičia v sebe samých ten hnev posilňovali, sú posudzovanie, kritizovanie, odsudzovanie 

a súdenie. Práve tým, že to robia, potom prehlbujú svoju pýchu obete a práve preto nedokážu 

prijať to, čo sa stalo, lebo nedokážu prijať svoje dieťa/deti také, aké sú a točia sa v tom istom 

začarovanom kruhu, v ktorom sa už pohybujú stovky až tisíce rokov.  

Najprv je samozrejme potrebné spoznať mechanizmus toho, ako tie hlavy pýchy navzájom 

spolupracujú a jedna druhú podporujú. Skutočnosť, že si to rodičia dokázali uvedomiť, že tým, 

čo robia voči svojim deťom, nič nedosiahnu, je prvý krok na ich ceste Poznania. Takže svojím 

spôsobom akoby bolo v poriadku to, čo sa stalo, pretože oni si to dokázali v živote tu a teraz 

konečne uvedomiť. A to je ten prvý krok, ktorý je potrebné, aby si tí rodičia uvedomili. Až keď 

tento prvý krok budú mať zvládnutý, až potom dokážu urobiť ten druhý krok, čiže zastaviť 

ten proces v tom prítomnom okamihu, aby sa nerozvinul ten starý vzorec správania, čiže aby 

sa nezačali hnevať, ale aby v tej situácii dokázali konať iným spôsobom. Ten iný spôsob 

konania je súcitné a Láskyplné prijatie svojho dieťaťa, presne také, aké je.  

A v tomto prípade rodičia ten hnev v sebe samých nevytvoria a ani sa nepreklopia do pýchy 

obete. Bonus, ktorý v tomto prípade rodičia získajú, spočíva v tom, že v tom Láskyplnom prijatí 

prijímajú so súcitom nielen svoje deti, ale aj samých seba a zostávajú v Láske.  

Ak však v sebe ten hnev voči svojim deťom vytvoria, tak v jeho pozadí je skrytý hnev na samých 

seba, pretože práve oni ako rodičia sú zodpovední za to, ako svoje deti vychovali. Takže za 

neprijatím svojich detí je skryté neprijatie samých seba.  

A toto je uzatvorený kruh.  

Avšak, ako ľudské bytosti, väčšina z vás nie je ochotných ísť hlboko do podstaty svojho vnútra, aby 

ste boli ochotní a pokúsili sa vidieť a vnímať to, čo sa naozaj energeticky deje, a preto tieto 

energetické súvislosti a prepojenia nedokážete vidieť, pretože sa o to vôbec ani nesnažíte.  

 



Otázka : Možno sa spýtam hlúpo, ale chcela by som vedieť, prečo je to tak, že pre väčšinu ľudí 

je veľmi náročné ísť do tých hĺbok a vnímať tie energetické prepojenia?  

Odpoveď :  Toto je veľmi dobrá otázka.  

Je to pre vás, ľudské bytosti, náročné práve preto, že neprijímate svoju vlastnú 

ZODPOVEDNOSŤ v ŠIRŠÍCH SÚVISLOSTIACH a potom sa v svojich životoch rozhodujete 

a konáte proti Vesmírnym zákonom. Práve preto, že ste to samým sebe dovolili, je to vaša 

ZODPOVEDNOSŤ. V dôsledku neprijatia tejto ZODPOVEDNOSTI v ŠIRŠÍCH 

SÚVISLOSTIACH vás, ako jednotlivcov, ale aj celú ľudskú spoločnosť ovládajú hlavy pýchy, 

a práve preto nemáte ani vôľu pochopiť Vesmírne zákony a konať v súlade s nimi.  

Je veľmi jednoduché prijať slobodnú vôľu a slobodne sa rozhodovať a neprijímať 

zodpovednosť za svoje myšlienky, slová, rozhodnutia, skutky, pocity a emócie, ktoré tvoríte. 

A práve toto je to jediné, čo stále čakám, že pochopíte a začnete robiť.  

Neprijímate vlastnú zodpovednosť, ktorú hádžete na tých druhých alebo ju dobrovoľne 

odovzdávate iným ľudským bytostiam, ktoré bažia po moci. A potom sa v pýche obete na tie 

druhé ľudské bytosti hneváte, že sa veci nedejú tak, ako by ste vy samy chceli. Pričom vôbec 

nechápete a nevidíte, že je to Vaša zodpovednosť, že sa veci okolo vás dejú tak, ako sa dejú. 

A dovtedy, pokiaľ sa tak nestane, budete sa točiť stále dookola v tomto začarovanom kruhu, 

ktorý ste vy samy vytvorili.  

A práve preto je to pre vás ťažké.  

A je to nepredstaviteľne ľahké, ak túto ZODPOVEDNOSŤ v ŠIRŠÍCH SÚVISLOSTIACH za 

to, ako energeticky tvoríte, prijímate práve v tých širších súvislostiach BEZ PODMIENOK. 

Vtedy dokážete vidieť, vnímať a cítiť, že VŠETKO SO VŠETKÝM SÚVISÍ.  

A práve preto všetko to, čo je súčasťou vášho života, je vaša zodpovednosť. Až v tejto chvíli, 

keď prijmete svoju ZODPOVEDNOSŤ v ŠIRŠÍCH SÚVISLOSTIACH, dokážete vidieť a 

vnímať tie energetické prepojenia, ktoré vy samy tvoríte.  

A vtedy môžete vidieť, ako samých seba energeticky zväzujete, keď kohokoľvek a čokoľvek 

kritizujete, ohovárate, posudzujete, súdite a odsudzujete a ako sa tieto energetické prepojenia 

rozpúšťajú, rozpadávajú a rozplývajú vo chvíli, keď máte v svojom srdci SÚCIT a v LÁSKE 

to dokážete PRIJÍMAŤ a ODPÚŠŤAŤ samým sebe aj tým druhým a ako sa vo vás cez MILOSŤ 

ODPUSTENIA zrodí POKORA, ktorá vám ako svoj dar prinesie do vášho srdca MIER.  

A v tejto chvíli to pre vás nie je vôbec ťažké a úplne s ľahkosťou to dokážete. Je to tak preto, 

že v tejto chvíli ste v svojom srdci a vtedy vnímate nielen to, že „všetko so všetkým súvisí“, ale 

je vašou súčasťou aj Poznanie, že minulosť, prítomnosť a budúcnosť je v prítomnom okamihu, 

ktorý práve prežívate.  

A toto je uzatvorený kruh.  
 

Potrebujete si uvedomiť, že skutočnosť, že veľa ľudských bytostí nedokáže vnímať prítomný 

okamih, je dôsledok toho, že sa nerozhodujú a nekonajú v Láske, ale rozhodujú sa v pýche, či 

už v tej prejavenej, alebo v tej skrytej pýche obete, ktorá im bráni v tom, aby mohli vnímať 

a prijímať vlastnú zodpovednosť.  

Až dovtedy, pokiaľ nepochopia, že sa rozhodujú a konajú v pýche, nedokážu uchopiť 

a porozumieť tomu, čo to znamená sila prítomného okamihu.  

A toto je uzatvorený kruh.  
 

Otázka: Nedávno sa ma jedna klientka spýtala na situáciu v svojom živote, na ktorú som jej 

nevedela odpovedať, a preto by som chcela poprosiť o vysvetlenie toho, čo sa v situácii, ktorú 

prežila, energeticky dialo. Klientka mi povedala, že u seba doma zorganizovala stretnutie 



svojich kamarátok, s ktorými sa už dlhší čas nevidela. Ako hostiteľka s veľkou radosťou a 

v dobrom úmysle vyrobila osviežujúcu vôňu na stretnutie žien, ktoré pozvala k sebe domov. 

Okrem iných vôní a esenciálnych olejov tam pridala aj vôňu 30-ročného parfumu Moschus 

a potom tam pridala aj pár strekov svojej osobnej vône, ktorú vytvorila pred mnohými rokmi 

na záverečnom seminári aromaterapie, do ktorej vtedy pridala jednu kvapku svojej vlastnej 

krvi. Avšak nasledujúci deň ráno sa hostiteľka prebudila s ťaživými myšlienkami a najmä 

výčitkami a pocitom viny, že tie ženy, ktoré pozvala k sebe domov, manipulovala práve tou 

osviežujúcou vôňou, ktorú vyrobila do priestoru. Začala mať veľké pochybnosti o svojom 

tvorení a o tom, či konala správne. Klientka sa ma spýtala, či ovplyvnila energetické polia 

všetkých zúčastnených žien, ktoré prišli k nej domov, nejakou manipuláciou alebo či dokonca 

vytvorila a pôsobila na ne aj čiernou mágiou práve tým, že v osobnej vôni, ktorú použila pri 

výrobe osviežujúcej vône do priestoru, bola aj jej kvapka krvi?  

Odpoveď : Je potrebné, aby ste si uvedomili, že v tejto situácii pôsobí viacej rovín, ktoré 

navzájom súvisia. 

Po prvé:  

V konaní ľudskej bytosti je vždy podstatný VEDOMÝ ZÁMER, s ktorým tá ľudská bytosť 

tvorí. Pokiaľ ten vedomý zámer tvorenia je v Láske a v dobrej Viere v prospech všetkých 

zúčastnených bytostí a nie je tam vedomý zámer niekomu uškodiť, energie, ktoré tá bytosť 

vytvorí, sú chránené energiou Lásky a Láskou, s ktorou ona sama tvorí. Samozrejme, napriek 

tomu tá ľudská bytosť má právo sa aj mýliť a robiť chyby, pretože žiadna ľudská bytosť nie je 

neomylná. A aj v prípade, ak by urobila nejakú chybu, jej tvorenie je chránené energiou Lásky, 

ktorou ona sama tvorí, pretože ten ZÁMER TVORENIA v LÁSKE a pre LÁSKU je na prvom 

mieste.  

Po druhé:  

Tá ľudská bytosť, ako hostiteľka, tvorila osviežujúcu vôňu do priestoru v svojom vlastnom prostredí 

a má právo sa slobodne rozhodnúť, čo do toho svojho prostredia vytvorí. Ak v priebehu stretnutia 

povedala prítomným ženám, ako tú esenciu vytvorila a ony to prijali, žiadna z nich sa neohradila, 

v žiadnej z nich sa nevytvoril strach a ani pochybnosť, tak osviežujúca vôňa nijakým spôsobom ich 

energetické pole neovplyvnila. Tie ženy prijali, že je to osviežujúca vôňa hostiteľky, a tak ich jej 

energia neovplyvnila. 

Po tretie:  

Napriek tomu, že celé stretnutie so ženami bolo harmonické a prebehlo v energiách Lásky, 

vzájomného porozumenia, rešpektu a empatie, vytvorila si hostiteľka nasledujúci deň ráno 

pochybnosť o sebe samej, či vytvorením tejto osviežujúcej vône prítomné ženy nemanipulovala. Táto 

pochybnosť bola v nej vytvorená nevedomým vzorcom správania, ktorý v hostiteľke vytvoril jednak 

strach a jednak prežité skúsenosti z minulých životov, kedy ona sama takéto vône ako parfumy 

vytvárala. Avšak v tom minulom živote takého parfumy vyrábala s vedomým zámerom 

manipulovania iných ľudských bytostí, ktoré potom ten parfum používali. Takže tie parfumy v tom 

minulom živote boli vedome tvorené s vedomým zámerom zmanipulovať druhú ľudskú bytosť, aby 

ona po jeho použití konala určitým spôsobom. A v tomto prípade v tom minulom živote pri svojej 

práci vedome používala čiernu mágiu. Práve tieto prežité skúsenosti z minulého života, a najmä 

strach, vytvorili v hostiteľke nasledujúci deň ráno pochybnosti o sebe samej aj o jej konaní tu a teraz. 

Jej nečestné a nekalé konanie v tom minulom živote bolo nakoniec odhalené a za výrobu týchto 

parfumov bola nakoniec odsúdená, pretože viaceré ľudské bytosti doplatili na ich používanie svojím 

životom. Práve preto tento strach o svoj vlastný život bol v tomto prípade spúšťačom hostiteľkiných 

pochybností o jej konaní tu a teraz, ako aj o vytvorení pocitu viny voči sebe samej.  



Po štvrté:  

Ak by do celého toho procesu počas spoločného stretnutia žien vstúpil strach a tie ženy by sa v tom 

strachu rozhodovali a konali, tak by tá osviežujúca vôňa, ktorú hostiteľka tu a teraz vytvorila, 

ovplyvnila ich energetické pole.  

 

Po piate:  

Aj z tejto situácie si môžete uvedomiť, že všetko so všetkým súvisí. Zároveň si môžete uvedomiť 

aj skutočnosť, ktorá z toho vyplýva, a to, že minulosť, prítomnosť a budúcnosť sú v jednom 

bode a sú nedeliteľnou, neoddeliteľnou a nerozdeliteľnou súčasťou prítomného okamihu.  

Avšak neplatí to naopak.  

To znamená, že Poznanie, že „všetko so všetkým súvisí“, je prvotné poznanie, ktoré vám, ako 

ľudstvu, bolo zobraté a práve preto nedokážete vnímať a vidieť tie energetické prepojenia, 

ktoré tvoríte, pretože ste stratili Poznanie, že „všetko so všetkým súvisí“.  

Keby toto Poznanie, že „všetko so všetkým súvisí“, bolo vašou súčasťou, automaticky by každá 

jedna ľudská bytosť chápala a vedela, že minulosť, prítomnosť a budúcnosť je premietnutá 

v prítomnom okamihu.  

Práve preto som vám toto Poznanie, že „všetko so všetkým súvisí“, vysvetlil a vrátil ako prvé. 

Graficky je toto poznanie vyjadrené v ležatej osmičke (leskate), pretože ona vyjadruje 

nekonečnosť bytia. 


